

Kmetijski list

Glasi „Samostojne kmetijske stranke za Slovenijo“.

Izhaja vsak četrtek.
Naročnina:
 celoletno Din 12-50
 pololetno Din 6-25
 Posamezna številka Din 0,60

**Kmet, pomagaj si sam,
 in svoje stališče v državi
 upravnaj si sam!**

Inserati:
 1 mm inseratnega stolpca stane za:
 male oglase Din 0-25
 uradne razglase Din 0-40
 reklame Din 0-50

Uredništvo in upravnništvo lista je v Ljubljani na Kongresnem trgu št. 9 (nasproti dvorca).

Narodni poslanec Josip Drofenik:

Oblasti in volitve v oblastne skupščine.

Nasprotniki vidovdanske ustave kriče venomer o beograjskem centralizmu in centralistični ustavi, čeprav so sami v resnici največji centralisti. Kot taki so se pokazali v bivši Avstriji, ko so celo zahtevali odpravo deželnih in mestnih samouprav, ki so obstajale do gotove meje. Isti ljudje pa kriče danes v lastni nacionalni državi po nekaki avtonomiji ali celo federaciji. Iz vsega tega lahko vidimo, da vse to kričanje od «Slovenca» pa tja do «Slovenskega gospodarja» in eksaltiranega «Avtonomista» ni resno in odkritosrčno, kajti ravno tisti ljudje, ki kriče danes tako zelo proti centralizmu, bi bili, če bi imeli vpliv in moč v svojih rokah, največji centralisti.

Pa si oglejmo nekoliko, če bomo imeli res tako nesrečno centralistično urejeno državo, kadar izvedemo temeljni zakon države ali ustavo. Za svojo osebo sem ravno nasprotnega prepričanja in razlagam si vedno hujše kričanje klerikalcev, peskovcev in Abditusa proti ustavi in njeni izvedbi s tem, da se vsi ti kričači boje, da izgube, kakor hitro dobimo po oblastih, srezih in njih skupščinah urejeno državo, zadnje sredstvo hujskanja in demagoškega širjenja nezadovoljnosti. Tedaj pa z Bogom njih vpliv!

Zakon o sreski in oblastni samoupravi je izdelal zakonodajni odbor in skupščina ga je z velikansko večino glasov sprejela. Ta zakon določa ureditev srezov in oblasti in njihov skupščin. Oglejmo si torej nekoliko ta zakon, da vidimo, koliko in kako samoupravo bomo imeli.

Omenjeni zakon določa za sreze kakor tudi za oblasti ljudske zastope, to je svobodno po poroču izvoljene skupščine. Tako bomo imeli v oblasti nekako harmonično vezano oblastno in državno upravo. Svobodno izvoljena oblastna skupščina (kakor prej deželni zbor) bo izvolila iz svoje srede popolnoma svobodno svojega predsednika in 5 do 7 odbornikov (prejšnji deželni odbor), ki bodo po sklepih deželnega ali oblastnega zbora upravljali oblastno premoženje ter izvrševali skupščinske sklepe. Poleg oblastne skupščine bo na čelu uprave veliki župan (približno to, kar je bil prej deželni predsednik ali cesarski namestnik).

Zastopnik osrednje vlade — veliki župan — bo mnogotere zadeve, ki pripadajo drugače raznim ministrstvom, kot poznavalec krajevnih razmer v Ljubljani ali v Mariboru reševal sam. Na ta način bo osrednja vlada dejansko za mnogo stvarni predstavljena v našo neposredno bližino: v Ljubljano, oziroma Maribor.

Delokrog oblastnih skupščin je silno obširen, s čimer je omogočena najpopolnejša samouprava v vseh panogah domačega narodnega gospodarstva. Temu velikemu delu bodo v popolni meri kos le velike in gospodarsko močne oblasti. Iz tega razloga smo se z vsvo vnmemo zavzemali za večje in gospodarsko jake samoupravne edinice. Ker sem sodeloval od kraja do konca pri razpravi o tem zakonu, zato sem lahko pričrčan, da bosta imeli prav naši slovenski oblasti največ pogojev za dober razvoj in najširši

razmah samouprave. Ravno ljubljanska in mariborska oblast sta razmeroma dobro gospodarsko razviti, spričo česar bosta gotovo kos svojim nalogam in to tembolj, ker se ne bo smela tirati v novih oblastnih skupščinah brezplodna politika, temveč le pozitivno gospodarsko delo.

Oblast bo skrbela v svojem delokrogu za povzdigo vseh vrst kmetijstva, ki uspevajo ali bi uspevale v njenem področju. Nadalje so v programu oblastne skupščine skrb za kmetijsko, obrtno, trgovsko in drugo strokovno šolstvo, pospeševanje potovalnega pouka, skrb za reveže, deco, vzdrževanje bolnic, sirotišnic, hiralnic itd. Zidanje in vzdrževanje, odnosno subvencioniranje cest, mostov, železnic, reguliranje potokov, rek in hudournikov, prirejanje razstav, zidanje ljudskošolskih stavb itd., bodo nadaljnje naloge skupščine. Vse delo skupščine se bo izvrševalo po naredbah, ki dobe po potrditvi velikega župana ali državnega sveta zakonito moč za dotično oblast. Osebito so upolnomočene oblastne skupščine glede izdajanja obrtnih določb za vse obrte, dalje za izpremembe lovskega in zakona o ribolovu z ozirom na svoje krajevne potrebe. Kar se tiče potrebne potrditve sklepov oblastnih skupščin s strani zastopnika državne oblasti, je v zakonu o oblastih jasno rečeno, da mora veliki župan potrditi vse sklepe oblastne skupščine, če niso protistavni ali protizakoniti. Ako misli veliki župan, da sta kak sklep in kaka naredba oblastne skupščine nezakonita, ju mora takoj predložiti najvišji upravni instanci, to je državnemu svetu, sestavljenemu iz najboljših upravnih in sodnih uradnikov — nepolitikov — v pretres. Državni svet mora uredbo, predloženo mu od velikega župana, premostriti ter obvestiti oblastno skupščino najdalje v dveh mesecih, ali je uredba protizakonita ali ne. Ako državni svet po preteku dveh mesecev oblastne skupščine o zadevi ne obvesti, postane naredba, sprejeta po skupščini, pravnoveljavna. Ako primerjamo te skupščine s prejšnjimi deželnimi zbori, tedaj vidimo takoj, da imajo oblastne skupščine veliko večje pravice in veliko večjo moč, kajti njih sklepi postanejo mnogo prej pravnoveljavni kakor so postajali sklepi prejšnjih deželnih zborov, katerih tudi najnavadnejšega je moral potrditi cesar, kar je trajalo dostikrat čez leto dni. Razen tega so se morali prej vsi sklepi deželnih zborov predlagati v potrditev potem deželnih predsednikov ali cesarskih namestnikov, kateri so mogli vsak sklep, ki se jim je samo zdel nepravilen, brez pravice ugovora deželnega zbora zavreči. Zajamčena nam je torej najlepša in najširša samouprava.

Ljudsko šolstvo je bilo prej, kakor trdijo naši avtonomisti vseh barv, avtonomno. Te vesti niso povsem točne. Ali ni bil deželni šolski svet cesarsko kraljevi. Ali mu ni predsedoval c. kr. deželni predsednik ali cesarski namestnik? Ali ni bila vsa šolska uprava razen učiteljskega vprašanja strogo centralistična, ker je tako zahteval avstrijski nemški državni interes. Tedaj se ti

gospodje, sedanjí posili-avtonomisti, niso bunili. Dandanes pa so hudi ter nasprotujejo, čeprav naš narodnodržavni interes nujno zahteva enotno šolstvo. Ker je stroške za ljudskošolsko in meščanskošolsko učiteljstvo krila prej dežela, zato je imela tudi vpliv na nastavljanje učiteljstva. Vzdrževanje učiteljstva je bila najtežja, akoravno potrebna postavka prejšnjega deželnega proračuna. Teh stroškov naše oblasti ne bodo nosile, ker je prešlo vse učiteljstvo na državni proračun, od česar imamo Slovenci s svojim hvala Bogu razmeroma najbolje razvitim šolstvom gotovo največ koristi. Logično pravilno je torej, da država učiteljstvo, če ga plačuje, tudi nastavlja.

Kadar manjka avtonomistom vsak drugi razlog za propagiranje avtonomije, tedaj pa kriče, da bo upravni aparat v oblastih in srezih predrag, da ne bodo mogle oblasti delati, da ne bodo imele zadosti denarnih sredstev itd. Tudi na to je treba odgovoriti: kakor avtonomistom, tako je tudi nam prav dobro znano, da bodo morale oblastne in sreske skupščine prav tako gospodariti z lastnimi dohodki in lastnim premoženjem kakor delajo to dandanes občine z različnimi dokladi na direktne in druge davke in z dohodki raznih občinskih podjetij.

K premoženju oblasti bo spadalo vse bivše deželno premoženje, kakor n. pr. bolnice, kopališča, zemljišča itd., ki pripadejo tudi takoj ob začetku poslovanja oblastnih skupščin pod njih upravo. Ravno isto bo s kritjem oblastnih potrebščin, ki se bodo pokrivalo iz doklad na direktne in eventualno indirektno davke. To ne bo nič novega. Te deželne in okrajne, po novem oblastne in sreske doklade, že dandanes plačujemo. Vse do sedaj veljavne deželne kakor tudi okrajne doklade na bivšem štajerskem faktično že sedaj plačujemo. Ker pa oblastne in sreske skupščine še ne delujejo, se steka ves denar v centralno blagajno, pri kateri moramo moledovati za vsak znesek za vzdrževanje bolnic, cest itd., kratko za oblastne potrebe. V trenutku, ko bodo pričele delovati oblastne skupščine, se bodo pa že obstoječi viri (deželne doklade) stekali direktno v oblastno blagajno, s katero bodo gospodarili svobodno izvoljeni oblastni ali deželni poslanci. Ker so te doklade v glavnem že sedaj zadoštvale za kritje vseh deželnih izdatkov, je jasno, da bodo mogle oblastne skupščine, posebno še, ko jim ne bo treba skrbeti za učiteljstvo, uspešno vršiti svoje naloge.

Volitve v oblastno skupščino se morajo vršiti meseca julija. Vsak srez (približno okrožje sedanjih okrajnih glavarstev) pošlje na vsakih 10.000 prebivalcev po enega deželnega poslanca. Volitve se bodo vršile po poroču. Sodni, politični, finančni in uradniki agrarne reforme kakor tudi državni poslanci ne smejo kandidirati v oblastno skupščino ali v deželni zbor. Državni poslanec ima, če hoče izvrševati vestno svojo dolžnost dosti dela in nima časa za to, da bi istočasno sodeloval v deželnem zboru ter bi moral tako ali en ali drug mandat zanemarjati. Uradniki navedenih strok imajo vsled svoje službe vpliv na narod in bi lahko svoj položaj izkoriščali v politične svrhe, vsled česar ne smejo kandidirati.

Na podstavi tega zakona je torej vsestransko preskrbljeno za svobodni izraz ljudske volje. Na prebivalstvu pa je, da pošlje v te zbere z velikansko krajevno gospodarsko važnostjo ljudi, ki imajo zmisel za dobro narodno gospodarstvo. Ako se pri teh važnih volitvah združijo vsi pridobitni krogi, če pokažejo svojo moč in če bodo volili v te velevažne «deželne zbere» res najboljše ljudi, potem bo prišla ta široka samouprava, ali če hočete avtonomija, do onega cilja, ki ga ji je namenil zakonodajalec. Da se to res izvrši, naj naši krajevni in okrajni odbori že sedaj o tem razmišljajo. Poiščejo naj v vsakem okraju sposobnega svojega človeka, da pridejo, ko bomo sklicali zaupnike, z dobro premišljenimi predlogi. Torej urno vsi na delo, da dobimo vestne in dobre deželne poslance in z njimi najboljše varuhe krajevnih interesov.

Tudi, kar se tiče uvedbe srezov, ne bo po mojem mnenju nikakršnega faktičnega povečanja stroškov ali, kakor nekateri trde, pomnoženja uradnikov. Ravno obratno! Ta ustanova (srezi) je v področju ljubljanske oblasti nepoznana, medtem ko v področju mariborske oblasti že obstoji v «okrajnih zastopih». Okrajni zastopi obstoje na štajerskem v vsakem sodnem okraju, a po novi ureditvi se bo lahko tri ali tudi več srezov združilo v enega in bodo imeli istočasno politično oblast prve instance, in sicer na sedežu srezov. Tako n. pr. bodo tvorili trije lepo medsebojno vezani okraji Kozje, Šmarje in Rogatec en srez z eno sresko skupščino, ki bo v davčnem oziru mnogo jačja in bo zato za napredek sreza lahko mnogo več storila kot dosedanjí posamezni mali okraji in okrajni zastopi. S to ure-

ditvijo se bo upravni aparat pocenil in narod bo prišel v bližini in neposredni stik z državno upravo ter bo sam gospodaril srezi. In to je gotovo samouprava ali avtonomija!

Letni občni zbor mariborskega (štajerskega) okrožja

bo dne 19. maja (in ne dne 18. maja, kakor je bilo pomotoma objavljeno v „Kmetijskem listu“) v Celju, v mali dvorani Narodnega doma ob 10. uri dopoldne.

Shodi v Posavju.

Večji okrajni shodi bodo v Posavju:

dne 21. maja v Brežicah (na dvorišču Narodnega doma) ob 9. uri zjutraj za brežiški in kostanjeviški okraj;

dne 11. junija v Sevnici pri tovarišu županu Lamperju ob 8. uri zjutraj za sevniki in krški okraj in za druge kraje ob Savi;

dne 11. junija v Kozjem ob 2. uri popoldne za kozjanski okraj in okolico.

Na teh shodih bodo poročali: tovariš minister Pucelj in poslanci Urek, Rajar, Mrmolja in drugi.

S tem vabimo tovariše kmetovalce vseh strank, naj pridejo v obilnem številu na te velevažne shode, ki bodo ob vsakem vremenu.

V boj za Staro pravdo!

Načelníštvo SKS,

Radovljiški shod.

Pred mesecem dni je zboroval v Radovljici dr. Korošec in tekla je kri in pred sodiščem se bo odigral zadnji akt klerikalne nasilnosti. V nedeljo pa smo zborovali mi in v Radovljici je bil praznik, veselje in red in v srcih vseh je kraljevala naša vzvišena misel. Tako se je pokazala v vsej jasnosti razlika med nami in klerikalci. Ponosni smo na to razliko, ker je dokaz naše npravne sile. In samo ta zmaga!

Klerikalci pa so poskrbeli, da moramo biti ponosni še v mnogih drugih ozirih.

Izdali so geslo, da je treba naš shod bojkotirati in njihov fantalini so potrgali celo vse naše lepake. Toda kaj je bil uspeh njih agitacije proti našemu shodu? Samo to, da je bil ves glavni trg prenapolnjen ljudstva, zakaj globoko v narod sezajo naše korenine. Vsak vihar moremo vzdržati in tudi na to smo ponosni.

Ko so hoteli naši pristaši braniti na Koroščevem shodu čast SKS., so jih klerikalni siloviteži, zasramujoč Kristusov nauk ljubezni do bližnjega, napadli s palicami, da je tekla kri. Mi pa smo javno pozvali klerikalne voditelje, naj pridejo na naš shod in naj povedo iz oči v oči, kar vedo slabega o SKS., in zajamčili smo jim prostost govora in v «Kmetijskem listu» je tovariš Ažman oseбно zagotovil bivšega poverjenika Jana, da se mu ne zgodi nič-

sar, če pride na naš shod — toda vsi klerikalni voditelji so se poskrili ter ostali doma, ker so se zbalí resnice. Klerikalna stvar ne prenese javne kritike in tudi na to smo ponosni.

Pač pa so poslali na shod enega zaslepljenca ter mu potisnili v roke papir, s katerim naj brani izgubljeno stvar ter prejema namesto njih moralne udarce, ki so jih edino oni zaslužili. In ubogi Avsenek, tako se namreč piše nesrečni pogorelec, je prevzel svoj križ, da reši one, ki so ga poslali za svoj blagor po kostanj v žerjavico. Taka je zaslepljenost ljudstva! Na to zaslepljenost pa nismo ponosni, temveč žalostni, ker je nesreča za kmeta.

Ponosni pa smo, da je postalo vseh 15 vprašanj g. Avseneka 15 krepkih blamaž ne toliko zanj, kakor za one, ki so ga poslali, za klerikalno stranko. Nimamo žal danes prostora, da bi vse te točke navedli, toda ob priliki storimo to, ker vsebuje teh 15 točk prav vse, kar premoreta klerikalna zloba in nevednost. Odgovori tovariša Pucelja na vprašanja g. Avseneka so bili tako izčrpni in tako jasni, da ni g. Avsenek niti poizkusil nanje odgovorjati, temveč da je branil drja. Korošca. Nastopil je, da napada nas, toda takoj je moral braniti Korošca in še-ta obramba se je popolnoma ponestrčila in sredi stavka je obstal g. Avsenek in ves osramočen izginil

pristopiti h končnemu izvajanju agrarne reforme že v bližnji bodočnosti.

(Izvoz lahkih konj.) Minister za kmetijstvo, tovariš Pucelj, je dovolil izvoz 5000 lahkih konj, ki se smejo izvoziti preko carinarnic: v Dževdžali (1000), v Bitolju (1000), na Rakeku (500), v Gornji Radgoni (300), v Mariboru (1000), v Bakru (500), v Gruži (500), na Jesenicah-Podbrdu (300) in v Splitu (300).

(Vrednost denarja.) Ameriški dolar velja od 268 do 270 kron, češka krona nekaj nad 5 kron, italijanska lira okoli 14 kron, angleški funt šterling okoli 1200 kron, nemška marka 95 vinarjev, madžarska krona 36 vinarjev in avstrijska krona malo manj kot 4 vinarje.

(Zagrebaški trg.) Dne 6. maja. Cene so ostale skoraj iste, ker ni Italijanov. Voli od 48 do 54, debele svinje od 60 do 70 kron za kilogram žive teže. Meso od 76 do 90 kron, svinjina od 76 do 86, mast od 96 do 98 kron kilogram.

(Zagrebaški žitni trg.) Pšenica se ponuja že po 1600 od vtovorne postaje. Srbijanska rž po 1280, koroza od 1250 do 1320, ječmen od 1300 do 1350, oves po 1300 kron. Prvovrstna moka iz mlina po 24 kron, nekoliko slabejša št. 0 po K 23'50. Otrobov je veliko, kupčija pa je slaba. Nominalna cena je 800 kron.

(Naša trgovina s Češko) je silno žalostna. Veliko množino blaga prejmemo od Češke, ničesar pa ne odajamo Češki. Tako smo meseca februarja uvozili v Češko samo 11.480 stotov moke, dočim smo uvozili iz Češke 4770 stotov sočivja, sadja in rastlin, 18.100 stotov železnih predmetov, 2600 stotov strojev, 2200 stotov bombažnega blaga. Pripominjamo že, da je znašal meseca februarja uvoz moke na Češko 240.450 stotov. Čudno tedaj ni, če stoji češka krona tako dobro. Ampak za takšno praktično slovanstvo nismo.

(Na račun reparacij) prevzame te dni naša država od Nemčije 1200 vagonov. 12 lokomotiv je zagrebaško ravnanje določilo za to, da prepeljejo te vagono v našo državo.

Raznoterosti.

(Državni svet.) Najvišje upravno sodišče v naši državi, se sestavi v kratkem. Državni svet bo štel 30 članov, ki se bodo določili na ta-le način: Polovico članov bo imenoval kralj, in sicer izmed dvojnega števila kandidatur, ki mu jih bo predlagala narodna skupščina, drugo polovico pa bo imenovala narodna skupščina izmed dvojnega števila kandidatov, ki jih bo predlagal kralj. Predsednike in podpredsednike bo imenoval kralj na predlog ministrskega predsednika. Kot kandidati za državni svet se imenujejo izmed Slovencev dr. Ploj, dr. Babnik in dr. Sagračin, izmed Hrvatov pa dr. Trumbić, dr. Smodlaka in dr. Lukinić.

(Redukcija uradništva.) Komisija za zmanjšanje števila uradnikov, ki je svoje delo dovršila, predlaga, naj se zmanjša število uradnikov za 9296. Spridlo redukcijo so prizadeta vsa ministrstva razen zunanega in prometnega ministrstva; najbolj prizadeta sta finančno ministrstvo, pri katerem naj odpade 2748 uradnikov, in ministrstvo za pošto in brzojav, pri katerem naj se zmanjša število uradnikov za 2670. Kmetijsko ministrstvo izgubi 471 uradnikov. Skupno število uradnikov pri ministrstvu za promet znaša 21.586 uradnikov in se naj po predlogu komisije zviša na 23.942, torej za 2356 uradnikov. Ta povečanje se utemeljuje z gradbami novih prog in s silnim pomankanjem uradništva na državnih železnicah. Redukcija sodnega uradništva na Slovenskem bo brez škode za redno poslovanje sodišč, kakor smo svvedeli od najkompetentnejšega mesta v Sloveniji.

(Divne razmere so v zeleni Irski.) Kam privede deželo državljanska vojna, nam žalostno dokazuje Irska, ki si je priborila sedaj svojo «svobodo». Nered na Irskem je tako grozen, da se le redkokdo upa potovati po Irski, ker nihče ni varen, da ga ne zadene kaka slučajna krogla. Boji in atentati po ulicah so namreč na dnevnem redu. Silna politična strast pa je razvila tudi

nove oblike bojev, ki si v marsikaterem oziru že prav nič ne razlikujejo od razbojništva. Vozite se na primer v vlak. Naenkrat pa se vlak ustavi. Okrog njega stoji četa elegantno oblečenih gospodov s samokresi v rokah in z bombami v žepih. Prične se progledati vlaka. Kdor se upira, se ga neusmiljeno ustrelji. Kar se zdi tem gospodom sumljivega, mora z vlaka brez ozira na to, če je čisto zasebna lastnina potnikov. In tako je vlak samo na eni progi večkrat ustavljen, dokler ne dosepejo potniki skoraj brez prtljage do svojega cilja. Nekoč je bila irska žena brez vsakih pravic. Dandanes ni temu več tako, ker ima irska žena vse tiste pravice kot mož in dostikrat celo več. To se opaža tudi pri razbojništvu. Ne le moški, ampak tudi ženske preiskujejo vlake. V elegantnih oblekah, s samokresi v rokah ustavljajo vlake, preiskujejo prtljago in brezsrčno streljajo na vsakega, ki se jim upira. Da govori se celo, da so žene veliko bolj brezsrčne kot moški. Vse te grozote so posledice državljanske vojne. In vendar se dobe še ljudje, ki propagirajo kar naprej državljansko vojno.

(Ameriška vojska) bo štela po proračunu 150.000 mož. Seveda ni v tem številu zapopadena mornarica s čez 200.000 možmi.

(Kašljajoča rastlina.) Svoj čas je provzročilo veliko senzacijo odkritje kihajoče rastline. Sedaj pa so odkrili v tropskih krajih rastlino, ki kašlja. Plod te rastline je podoben grahu. Rastlina ne vzdrži prahu, a če ga pride na njeno listje nekoliko, prične kašljati nekako tako, kakor otrok, ki ima oslovski kašel.

(Zaradi jajca zaklala moža.) V neki vasi blizu Florence je zaprosil nek Gvido Čenčeti po večerji ženo, da bi mu skuhala jajce. Žena mu je odvrnila, da nima nobenega. Ko je mož šel naprej zahteval jajce, je zagrabila žena za kuhinjski nož ter zadala z njim možu tako strašno ravno v trebuh, da je skoraj nato umrl.

(Koristnost čebel.) Znani švicarski čebelar Theiler je napravil nastopni poizkus: Črešnjevo cvetje je ovil s fi-

nim pajčolanom, vendar tako, da cvetje nikakor ni bilo ovirano pri rasti. Čez nekaj dni se je pokazalo, da so vsi oviti cvetovi odpadli. Bilo ni nobenih črešenj. Vsi neoviti cvetovi, na katere so prihajale čebele, pa so bili oplojeni ter so obradili. Enako so izpadli poizkusi pri hrški. Iz tega se vidi, da so čebele za oploditev rastlin nujno potrebne.

Za kratek čas.

(Zalostna resnica.) Odvetnik: «Sodišče Vam je priznalo 4000 kron. Meni dolgujete za pravne stroške 4500 kron. Dobim torej od Vas še 500 kron.» — Klient: «Za božjo voljo! Potemtakem pa izgubim vrhu vsega še svoj denar.» — Odvetnik: «Denar je sicer v resnici izgubljen, toda pravda je dobljena!»

(Studentovska.) «Stric mi pošilja 1000 kron ter mi piše: Na svidenjel! Sedaj pa res ne vem, ali misli mene ali denar.»

(Neizmerna ljubezen.) «Ah, Francka, Ti ne veš, kako sem bil nesrečen, ko so mi Tvoji starši odrekli Tvojo roko. Kar skozi okno sem hotel skočiti.» — «In zakaj nisi?» — «Elo je previsoko.»

(Pametni vratar.) Tujec vpraša kolodvorskega vratarja: «Ali se je narodil v tem mestu kak velik mož?» — Vratar: «Ne, kajti pri nas prihajajo le majhni otroci na svet.»

(Opravil se je.) Mati: «Tinček, kako se upaš reči teti, da je neumna. Takoj pojdi k njej ter ji reci, da Ti je žal!» — Tinček je hitel k teti ter ji rekel: «Oh, ljuba teti! Meni je res žal, da ste neumni!»

(V gostilni.) Gost: «Škandal to! V golažu sem našel ščurka!» — Gostilničar: «Ne razburjajte se! Saj ga Vam ne bom zaračunal.»

(Pobalinska.) Gospod pobalinu: «Fej, sram Te bodi, ker si čistiš nos s prsti.» — «Z nogami ga pač ne morem,» je odvrnil pobalin ter šel svojo pot.

(Odkritosrčen.) «Ali ne vidiš, da Ti bodo vrabci vse žito pojedli. Zakaj ne postaviš strašila?» — «Molči! Saj sem vsak dan na polju.»

(Prisotnost duha.) Policaj je zagrabil postopača ter mu rekel: «V imenu zakona! Vi ste aretirani.» — Postopač (ponosno): «Dobro, torej pojdit z menoj!»

Obrtnik.

Obrtniki, bodite složni!

Na radovljiškem shodu je povedal tovariš Ogrič par lepih misli, ki služijo vse uvaževanje.

Eden in isti je interes kmetovalca in obrtnika na deželi, ena in ista naj bo tudi njih organizacija. To je tako jasna resnica, da ne potrebuje nobenega utemeljevanja, čeprav bi hotel gospod Kuralt povedati kaj drugega.

Toda preden pogledamo, kaj pravi gospod Kuralt, je dobro, da se povprašamo, zakaj govori to gospod Kuralt. In na to vprašanje nam je lepo odgovoril tovariš Ogrič. Nekdaj sta z gospodom Kuraltom še lepo delovala v slogi ter skupno agitirala za SKS. Ker ni postal gospod Kuralt poslanec, je pa presedial.

Vprašamo Vas pa, zavedni obrtniki, ki imate v sebi stianovski ponos in moško čast, ali more biti pravi zastopnik obrtnikov tisti, kateremu je osebna čast več kakor blagor obrtništva. In ali morete tudi podpirati ono organizacijo, ki jo snuje mož, ki pozna le svojo osebo?

Zato tovariši: Bodite složni in enotni, zakaj le v slogi je moč! Posebno pa velja to za sedanje dni, ko so vsi stanovi organizirani in ko je le obrtnik neorganiziran, oziroma premalo organiziran.

Tovariši, popravite to, da obrt zopet zacveti in da bo imel vnovič zlato dno, kakor pravi pregovor.

ZELO PRIJETNO deluje lekarnarja Fellerja prijetno dišeči «Elsafluid», če se drgnejo z njim hrbet, roke, noge in celotno telo. «Elsafluid», to že 25 let priljubljeno sredstvo, ki se uporablja tudi kot lepotilo (kosmetikum) ter služi negovanju kože, zob in ust, je mnogo močnejši in boljši kakor francosko žganje. 3 dvojne steklenice ali 1 specialna steklenica stane z zamotom in poštnino vred 72 kron. Razpošilja ga Evgen V. Feller, Stubica donja, Elsatrg 344 (Hrvaško).

Izjava.

Podpisani Anton Lavrenčič, posestnik in kovač pri Sv. Martinu pri Vurbergu, obšalujem, da sem javno šalil Alojzija Frica, posestnika v Staršah, v gostilni Amer pri Sv. Martinu, se Fricu zahvaljujem, da je spridlo prijateljstva odstopil od tožbe, ter plačam za tiskovni sklad SKS. 500 kron.

Pri Sv. Martinu pri Vurbergu, dne 21. aprila 1922.

Anton Lavrenčič s. r.

Po najvišji ceni smrekov in jelov prevzema na vsaki postaji in plačuje tako

Fran Kupnik, smrekov in jelov brusni les, kostanjev les, hrastove blode.

Podplat pri Rogatcu.

'Gazela-milo' je najboljši domači izdelek. Dobi se v vsaki trgovini.

.....

'Ekonom'

osrednja gospodarska zadruga v Ljubljani, Kolodvorska ulica št. 7 ima vedno v zalogi:

drobno jedilno sol, lepo suho koruzo, kristalni sladkor, milo za pranje, pšenične otrobe, pšenično moko št. 0, pšenično moko za kruh, pšenično moko za kruh, koruzno moko in zdrob.

ANDREJ OSET, Maribor,

Aleksandrova cesta št. 57; telefon št. 88, trgovina s senom, slamo, krompirjem, fižolom, drvmi, žitom in drugimi deželnimi pridelki. — Naslov za brzojavke: Andrej Oset, Maribor.

Več malih in velikih posestev je na prodaj.

Pojasnila daje uprava „Kmetijskega lista“.

Blode, gozde, trame, deske in drva

ponudite lesni družbi „ILIRIJI“ v Ljubljani, Kralja Petra trg št. 8 (pred sodnijo). Plačujejo se najvišje dnevne cene.

Varstvo in zdravilo proti

svinjski rdečici, vranicnemu prisadu, svinjski kugi, perutninski koleri in ostalim boleznim domačih živali so

cepiva, ki jih proizvaja Jugoslovenski serum zavod, d. d. Naslov za brzojavke: Serum, Zagreb. Telefon št. 14—45. Blediška cesta št. 21.

Murin, najučinkovitejši strup za miši, imata v zalogi v Ljubljani: lekarna Sušnik, drogerija Adrlja.

Delniška tiskarna, d. d. v Ljubljani
Miklošičeva cesta št. 16
se priporoča za naročila vizitk, trgovskih pisem in kuvert ter vseh vrst tiskovin.

Umetna gnojila:
kajnit, dušik, kali in fosfate
oddaja po najnižjih dnevni cenah
tvrdka Anton Tonejc in drug
Maribor, Mlinska ulica št. 23, tel. št. 68.
Podzaloge v Krškem, Šmartnem pri Litiji, Višnji gori, Semiču in Straži.
Na vprašanja glede gnojenja dajemo brezplačno pojasnila in navodila.

Menjalnica
Slovenske eskomptne banke
Ljubljana
Telefon int. št. 3
nasproti glavnega kolodvora
kupuje in prodaja devize in valute po najugodnejših dnevni cenah, sprejema vloge na hranilne knjižice in na tekoči račun ter jih obrestuje po najugodnejših pogojih; ima poseben borzni oddelek.

Za pomlad in poletje
priporočamo svojo veliko zalogo različnega angleškega in češkega sukna, volnenega blaga za moške in ženske obleke, različno perilno blago, kakor platno, šifone, cefirje, tiskano v najnovjših vzorcih in bogati izberi, dalje različne volnene in šivane odeje za postelje, svilene, volnene in bombažaste rute za na glavo itd. Opozarjamo obenem - - tudi na raznovrstne ostanke po zelo znižanih cenah. - -

A. & E. SKABERNE
veletrgovina z manufakturnim blagom
LJUBLJANA, Mestni trg št. 10.